1-3 декабря 2011 в Милане, Италия
проводится научно-практический семинар
«Организация дистанционного обучения в русских зарубежных школах»

в рамках проекта при поддержке фонда «Русский мир» «Организация Европейского Центра Дистанционного Обучения для детей российских соотечественников» в сотрудничестве с АППО СПб, Институтом русского языка им.А.С.Пушкина и ГОУ гимназией №166 СПб

Семинар состоит из 2 частей. Возможно участие только в первой, только во второй или в обеих частях семинара. Прием заявок до 15 ноября 2011.
1-2 декабря 2011

Первая часть проводится Институтом русского языка им.А.С.Пушкина и представляет собой курсы повышения квалификации для преподавателей русских зарубежных школ.

Лекции первой части семинара пройдут 1 декабря с 9.00 утра до 17.30 и 2 декабря в первой половине дня.

Лекторы семинара: Корепанова Т.Э. (тестирование), Кулибина Н. (работа с текстом), Третьякова И.А. (страноведение).

2-3 декабря 2011

Вторая часть проводится Ассоциацией «Русский дом – Италия» (Милан) при поддержке фонда «Русский мир» в рамках проекта «Организация Европейского Центра Дистанционного Обучения для детей российских соотечественников» (ЕЦДО) в сотрудничестве с АППО СПб, Институтом русского языка им.А.С.Пушкина и ГОУ гимназией №166 СПб
Тема семинара: «Организация дистанционного обучения в русских зарубежных школах»
Лекторы семинара: сотрудники ЕЦДО, ученые Института РЯ им.А.С.Пушкина, ведущие методисты и преподаватели из СПб.

Вторая часть предназначена для руководителей и преподавателей русских зарубежных школ, интересующихся вопросами дистанционного обучения, для специалистов по преподаванию русского языка как второго родного.

Работа семинара организована по 5 секциям:

- руководители школ

- учителя начальной школы

- учителя русского языка

- учителя литературы

- учителя истории, географии, страноведения

Всем участникам будут разосланы вопросы для более плодотворной организации круглых столов. Кроме того, 3 декабря в помещении семинара предполагается устроить выставку-обзор школ-участниц. Всем участникам семинара предлагается привезти стенд (плакаты для развешивания) о своей школе (Ассоциации), рекламные и методические материалы для обмена опытом и налаживания контактов для сотрудничества.

В рамках семинара планируются также лекции для родителей двуязычных детей (3 декабря во второй половине дня).

Участие в семинаре бесплатное. Проезд до места проведения семинара и проживание в Милане за счет участников. Выдается сертификат, подтверждающий участие в семинаре.

Программу семинара и формуляр заявки можно получить, написав на адрес: 
info@scuolarussa-levtolstoj.com
или скачать с сайта www.scuolarussa-levtosltoj.com
