Стипендия покрывает полную стоимость участия в программе Санкт-Петербургской летней школы, а именно:
· - визовая поддержка (при необходимости и условии установленных культурных связей между Российской федерацией и вашей страной)
· - переезд из центральных городов вашей страны в Санкт-Петербург и обратно, строго 2 июля – 22 июля 2012 года (авиабилеты эконом-класса, ж/д или автобус по выбору Организатора)
· - трансфер из аэропорта и в аэропорт, с авто - или железнодорожного вокзала и обратно

· - обучение по программе (только на русском и английском языках)

· - проживание с 2 по 19 июля – 17 ночей (гостиница туристического класса, двухместное расселение)

· - двухразовое питание (завтрак в гостинице и обед в кафе (обед только в будние дни)),  ужин происходит за свой счет. Участники из Санкт-Петербурга питаются самостоятельно. 
· - экскурсии по программе

· - билеты на концерты в рамках Фестиваля

· - поездка в Великий Новгород (концерт, экскурсии и обед)

· - трансфер по утрам из гостиницы к месту проведения занятий
· - поездка на Валаам, 19 – 22 июля, размещение на теплоходе (2-х, 3-х и 4-хместные каюты), 3-хразовое питание (размещение по каютам согласно решению Организаторов)
Даты проведения Академии

День заезда – 2 июля                      День отъезда 22 июля

Даты проведения Академии – 3 – 22 июля
Анкета

В анкете, которую мы выслали Вам для заполнения, необходимо обязательно заполнить  все поля и согласно тем требованиям, которые написаны в скобках графы. Не полностью заполненные анкеты к рассмотрению не принимаются. 

Просьба высылать анкету в формате Word.

Документы

Для того чтобы мы приняли к рассмотрению Вашу анкету, необходимо выслать следующие документы:

· Полностью заполненная анкета (в формате Word)

· Отсканированная копия паспорта (для граждан России – российский паспорт) – 1 страницу с данными и страницу регистрации

· Отсканированная копия диплома

· Отсканированная фотография
· Мотивационное письмо в свободной форме (в формате Word)
· Резюме (в формате Word)

· Автобиография (в формате Word)
· Языковой сертификат (если английский или русский язык не является родным языком)

· Рекомендации (по желанию)

Не полный пакет документов к рассмотрению не принимается!

Культурная виза
Оргкомитет  фестиваля может выслать Вам культурное приглашение только при условии того, что между странами существуют культурные связи. В случае, если Консульство отказало Вам в выдаче визы, Вы можете сделать туристическую визу за свой счет. Наличие медицинской страховки, как при оформлении культурной визы, так и туристической - ОБЯЗАТЕЛЬНО. Страховка оформляется самостоятельно и за свой счет.
Для того, чтобы Оргкомитет мог выслать Вам культурное приглашение, необходима следующая точная информация: Фамилия, Имя, полный адрес, дата и место рождения, дата, место, город выдачи паспорта и срок окончания паспорта, номер паспорта, пол, гражданство и в  Консульстве какого города Вы будете оформлять визу, а также отсканированная копия первой страницы паспорта.
Оргкомитет делает Вам приглашение для культурной визы из Вашей страны в Россию. Если для переезда Вам необходима транзитная виза, пожалуйста, делайте ее самостоятельно.

Оргкомитет высылает Вам культурное приглашение на электронную почту, после этого Вам нужно распечатать его на цветном принтере. Если в Консульстве потребуют оригинал, сообщите нам, и мы вышлем Вам его почтой.
После получения визы, необходимо прислать отсканированную копию на наш электронный адрес.

Билеты 

Пожалуйста, не приобретайте билеты самостоятельно, так как мы не сможем возместить Вам стоимость купленных Вами билетов - наши менеджеры сделают это самостоятельно.
Мы покупаем билеты только на день приезда всех участников – 2 июля и день отъезда – 22 июля 2012 года.
Мы покупаем билеты только в/из одного города. Невозможно приехать в Санкт-Петербург из одного города, а уехать в другой.
После того как Оргкомитет оправит Вам авиа / ж/д / автобусные билеты (если невозможно заказать электронные билеты), мы направим Вам письмо, в котором укажем, на какой адрес мы отправили билеты. Если билеты отправляются почтой, то они отправляются на адрес одного из представителей города, то есть если из одного города едут несколько человек, мы отправляем все билеты на один адрес, а в электронном письме информируем Вас кому мы выслали Ваш билет и высылаем Вам контактную информацию этого человека. 
Проезд оплачивается только из центральных городов страны, до которых вы добираетесь самостоятельно, стоимость местного трансфера в / из аэропорта / ж/д вокзала и пр. не возмещается.
День заезда

В день заезда – 2 июля Вас встречает и заселяет в гостиницу менеджер или администратор Оргкомитета. Ему Вы можете задать все интересующие Вас вопросы.

2 июля свободный день – Вы питаетесь и перемещаетесь по городу самостоятельно. 

Занятия начинаются с 3 июля.
Гостиница 

Все студенты без исключения проживают в одной гостинице (гостиница туристического класса). Гостиницу Организатор выбирает и заказывает самостоятельно. Если у Вас есть желание переехать в другую гостиницу, Вы делаете это самостоятельно и за свой счет (Организатор не компенсирует ваши затраты в случае отказа от предложенного проживания). В этом случае до места учебы Вы добираетесь самостоятельно. 

Дата заезда в гостиницу 2 июля 2012 года после 14.00. Если Вы приезжаете в гостиницу раньше 14.00, Вы можете дождаться время регистрации в холле гостиницы. При возможности, представитель Оргкомитета поселит Вас в гостиницу раньше 14.00. 

Заселение в гостиницу происходит только в присутствии администратора или менеджера Летней школы.

Дата отъезда из гостиницы 19 июля 2012 года утром перед занятиями. Просьба садиться в автобус в день отъезда на о. Валаам с вещами. В этот день на время учебы чемоданы остаются в автобусе. После окончания учебы автобус отправляется на Речной вокзал.

Оргкомитет предоставляет всем участникам Академии проживание в двухместных номерах. Если Вы заранее в анкете написали, с кем Вы хотите жить, то менеджер  постарается поселить Вас с этим человеком. Мы не можем изменить список на расселения после Вашего приезда. Вы также можете самостоятельно поменяться с кем-то из студентов номерами, но в этом случае администратор не будет знать в каком номере Вы живете и не сможет связаться с Вами и передать информацию. 

На теплоходе Вы проживаете в двух-, трех- и четырехместных каютах. Список на расселение составляется также заранее. Поменяться Вы можете только самостоятельно, то есть без помощи администраторов Академии и корабля. 

Подробную информацию о гостинице мы разместим на сайте позже.  

Магнитные карточки

При заселении Вам будет выдана магнитная карточка для прохода на территорию гостиницы (пройти без них не возможно). Пожалуйста, в день отъезда из гостиницы, перед тем как сесть в автобус, сдайте карточку администратору Оргкомитета. Штраф за утерю карточки – 100 рублей.
Питание
2 июля участники Академии питаются самостоятельно.

С 3 июля по 19 июля - двухразовое питание по будним дням. Завтрак происходит в гостинице каждый день, обед только по будним дням в перерыве между занятиями.

19 июля Вы ужинаете на корабле, 20 и 21 июля – трехразовое питание на корабле, 22 июля – только завтрак на корабле. 

В дни поста с 3-11 июля, питание согласно постным дням: в понедельник, вторник, четверг, субботу и воскресение в меню рыба,  среду и пятницу – постная растительная пища. 
С 12 – 22 июля по средам и пятницам в меню рыба, в другие дни – мясо. Заранее предупреждаем, что вся еда уже заказана,  и изменить ничего невозможно. Если Вас не устраивает еда, Вы можете питаться в другом месте за свой счет, но при этом сообщить менеджеру оргкомитета.
Просьба: не заходить в обеденный зал раньше времени обеда и без администратора.

При регистрации на корабле, Вы получаете 1 ключ на каюту и талончик с номером стола (1 талончик для 1 человека). Вы садитесь за стол, номер которого написан у Вас в талончике.

Опоздание
Если Вы опаздываете, ни автобус, ни администратор, ни тем более корабль никого ждать не будет. Если Вы опоздали, Вы можете позвонить администратору и узнать месторасположение группы и добраться самостоятельно. Добраться самому с о.Валаам и на о.Валаам практически невозможно, то есть если Вы не вернулись на корабль в назначенное время, корабль отплывает и домой вы не вернетесь.
Явка на корабль в день отплытия  осуществляется минимум за полтора часа до отправления. 
В день отплытия с о. Валаам в Санкт-Петербург, Вы возвращаетесь на корабль минимум за полтора часа до отплытия, на стойке регистрации берете список фамилий и отмечаетесь в нем, ставя галочку. Это означает, что Вы находитесь на корабле, просьба - после этого с корабля не сходить. 
Ключи на корабле.

При регистрации на корабле, Вы получаете 1 ключ на каюту (1 ключ для всех проживающих в каюте) и талончик на питание (1 талончик для 1 человека).

Просьба сдавать ключи на теплоходе каждый раз, когда Вы покидаете корабль и забирать каждый раз, когда Вы возвращаетесь. Теплоход может перешвартоваться на другой причал, и никто не поймет, что вас нет на нем, если вы не сдали ключ на стойке регистрации.

К тому же, утеря ключа влечет за собой штраф 1000 рублей (25 евро).

Форма одежды
Во время обучения в Академии существует определенный регламент одежды. Убедительная просьба не нарушать эти правила!
Для мужчин – не допускаются шорты, только брюки.  

Для женщин – не допускаются брюки, только платья, сарафаны, юбки. Юбки должны быть не выше колена, рукав должен прикрывать плечи. На некоторых мероприятиях будет необходим  платок.
На Литургии, концертах в Новгороде и о. Валаам, следующая форма одежды: 

Для женщин: черные юбки и белые блузки 
Для мужчин: черные брюки и белые рубашки
Соглашение
Что означает фраза «я поставлен в известность, что все понесенные мною затраты, связанные с участием в Академии, не компенсируются»?
Это означает, что дополнительные расходы, такие как обеды в выходные дни, питание в день приезда и отъезда, ужины, общественный транспорт, вода на занятиях, страховка, туристическая виза (в случае если Вам отказали  культурной визе) и т.д. не компенсируются Академией.

Регистрационный взнос

Все участники Академии должны оплатить регистрационный взнос 2000 руб. (для участников, не проживающих на территории России) и 1000 руб. (для участников, проживающих на территории России), который покрывает организационные расходы по обработке ваших документов.
Регистрационный взнос входит в общую стоимость платного обучения, отдельно его оплачивать не надо.

Регистрационный взнос оплачивается только после того, как мы опубликуем список участников на сайте.

Регистрационный взнос оплачивают только участники Академии.
Оплата происходит с помощью электронного платежа банковской картой Visa и Master Card. 
Подробности по оплате мы опубликуем на сайте после того как вывесим список участников. 
Трансферы
Трансфер из аэропорта и в аэропорт, с авто- или железнодорожного вокзала и обратно, а также трансфер по утрам из гостиницы к месту проведения занятий (для иногородних студентов Академии) организуется администраторами Академии. В случае, если Вы добираетесь самостоятельно, затраты Вам не компенсируются.
Дата отъезда из гостиницы 19 июля 2011 года утром перед занятиями. Просьба садиться в автобус в день отъезда на о. Валаам с вещами. В этот день на время учебы чемоданы остаются в автобусе. После окончания учебы автобус отправляется на Речной вокзал.
Русский язык

В мастер-классе “Русский язык” могут принять участие только англоговорящие участники, начинающие изучать русский язык. Курс представляет собой введение в русскую фонетику и грамматику и ориентирован исключительно на подготовку участников, не знакомых с русским языком, к исполнению Божественной литургии на острове Валаам. Мы не организуем курсы для желающих улучшить свое знание русского языка.

Длительность мастер-класса – 20 часов  

Мастер – класс «Основы иконопись» и «Искусство мозаики»

Эти мастер-классы проводятся за дополнительную плату:

· Иконопись - 6500

· Мозаика – 4500

Описание этих мастер-классов Вы можете найти на сайте choirfestival.ru
Пожалуйста, оплачивайте эти мастер-классы только с согласования менеджера Академии. 

Общественный транспорт

Стоимость проезда в метро – 25 рублей

Стоимость проезда в троллейбусе, трамвае и автобусе – 21 рубль

Стоимость проезда на коммерческих маршрутах – 25-30 рублей

Пожалуйста, во время пребывания на Академии, самостоятельно обменивайтесь телефонами и электронными адресами.
Электронная почта.
Вы можете послать анкету, задать интересующие Вас вопросы по электронному адресу: 

orthodox.festival@gmail.com
с пометкой ЗАЯВКА+ВАША ФАМИЛИЯ.

