Государственное  автономное образовательное учреждение 
дополнительного профессионального образования  
«Ленинградский областной институт развития образования»
Ректором ЛОИРО является Ковальчук Ольга Владимировна, доктор педагогических наук.

В структуре института 7 факультетов: факультет гуманитарного образования, факультет менеджмента в образовании, факультет дошкольного и начального школьного образования, факультет развития профессионального образования, факультет повышения квалификации и переподготовки педагогов дополнительного образования детей, факультет естествознания и математики, факультет информатизации образования. 

В составе факультетов: 11 кафедр, 4 учебно-методических центра, 1 методический центр,                       1 научно-методический центр, 2 лаборатории.

В структуре института: научно-исследовательский центр, учебно-методический отдел по работе со школьными библиотеками и издательствами, методический кабинет образовательного маркетинга, библиотека, медиатека, 3 ресурсных центра.

Основными задачами института являются: 

· создание необходимых условий для удовлетворения потребностей педагогов и руководителей образовательных учреждений, руководителей и специалистов муниципальных  методических служб в обновлении профессиональных знаний, получении дополнительного профессионального образования, соответствующего уровня квалификации; 

· предоставление образовательных услуг различным категориям населения.

Институт осуществляет учебную, научно-методическую, научно-исследовательскую, экспертно-консультационную, информационно-аналитическую, инновационную, редакционно-издательскую деятельность  силами преподавателей и методистов, в их числе 25 докторов наук,                    58 кандидатов наук.

Научно-исследовательский центр ведет разработку исследовательских проектов по следующим темам:

· сопровождение введения Федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения;
· модель внедрения педагогических инноваций в образовательный процесс;
· управление знаниями в системе образования;
· духовно-нравственное просвещение в школе.

НИЦ ЛОИРО приглашает к сотрудничеству педагогов, ученых, специалистов управления образованием  для совместной работы.

Основными направлениями учебной работы института являются повышение квалификации, стажировки, охватывающие все предметные области и направления педагогической деятельности, и профессиональная переподготовка. Используются разнообразные формы обучения, широко применяются дистанционные образовательные технологии.
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197136,  Санкт-Петербург, Чкаловский проспект, д.25 А

телефон/факс: (812) 372-53-92 , приёмная : (812) 372-50-39
www.loiro.ru

