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02.06.2016
РЕЗЮМЕ
Донецкий городской благотворительный фонд «Доброта» (далее Фонд) – негосударственная неприбыльная организация, учрежденная в 1998г, действующая непрерывно и в полном соответствии с законодательством Украины, а также существующими здесь/сейчас нормативами.  Таким образом обеспечивается полная легитимность Фонда на подконтрольных и неподконтрольных властям Украины территориях. 
 Учредителями фонда являются ДГОО «Ротари клуб «Общий путь», ДГМОО «Агентство социального партнерства», ООО «Молочная кухня №2», ЧПКП «Малыш», которые вместе с институциональными донорами-благотворителями обеспечивают устойчивую стабильность деятельности Фонда.  Отечественными и зарубежными экспертами Фонд признан лидером в благотворительной сфере, что подтверждается соответствующими рекомендациями, активным участием в профильных ассоциациях и форумах, а также многочисленными наградами http://www.dobrota.donetsk.ua/award).

Миссия Фонда — борьба с бедностью путем возрождения цивилизованной общественной благотворительности и развития социального партнерства (http://www.dobrota.donetsk.ua/fond ).

Целевая аудитория:

· непосредственные корпоративные и частные доноры-благотворители 

· конечные благополучатели-реципиенты, в т.ч.

a) физические лица и семьи в трудных жизненных ситуациях – дети сироты и полусироты, многодетные и неполные семьи, беременные и тяжелобольные, инвалиды и участники Великой Отечественной войны, вынужденные переселенцы, а также лица, утратившие кров и источники существования;
b) учреждения здравоохранения, образования, социальной защиты, культуры и пенитенциарной системы – больницы, детские дома, интернаты, общественные/благотворительные организации инвалидов, союзы многодетных семей, ассоциации тяжелобольных etc.  
Услуги Фонда:
· предоставление программно-целевой благотворительной помощи реципиентам финансами, товарами (продовольствие, медикаменты, предметы первой необходимости и др.), консультационными и организационно-методическими услугами (мастер-классы, семинары, тренинги, стажировки);
· дизайн и менеджмент социальных/благотворительных проектов, включая логистику (закупка, транспортировка, хранение и документальная приемо-передача);
· социальный маркетинг (мониторинг социальных потребностей, устойчиво успешные взаимоотношения с донорами/реципиентами/партнерами, тематический/целевой фандрейзинг и PR/BTL акции); 
· просвещение, обучение и консультирование по вопросам оптимизации филантропической деятельности, в т.ч. социальные инновации (венчурная филантропия, стандартизация менеджмента качества, социальное предпринимательство и франчайзинг)
За период работы Фонд выполнил свыше 40 социально значимых проектов, часть из которых была поддержаны благотворительными ресурсами (финансы, товары, услуги, волонтерство) местными корпорациями и физическими лицами, а также известными международными организациями.

Основной источник финансирования благотворительных программ Фонда – пожертвования корпораций и физических лиц. Информация о них, а также реципиентах исчерпывающе полно излагается в ежемесячных (!) отчетах - http://www.dobrota.donetsk.ua/otchet . 

С самого начала военных действий Фонд продолжает оказывать системную благотворительную помощь (продукты питания, медикаменты, одежда, предметы гигиены, финансы) тысячам остронуждающихся семей и десяткам медико-социальных учреждений Донбасса. В 2015 году сумма предоставленной благотворительной помощи превысила 12 млн. руб. Среди благополучателей – свыше 4,5 тыс. нуждающихся семей и граждан. Кроме того, благотворительную помощь получили юридические лица: 

1. 28 учреждений здравоохранения (республиканские и городские клинические больницы, в т. ч. детские, центры первичной медико-санитарной помощи, психоневрологические интернаты);
2. 114 учреждений образования (ясли, дошкольные учебные учреждения, учебно-воспитательные центры, общеобразовательные школы, специальные школы-интернаты);
3. 22 учреждения социальной защиты (детские социальные центры городских администраций, центры социальных служб для семьи, детей и молодежи, территориальные центры социального обслуживания, центр социально-психологической реабилитации детей, общества инвалидов, а также общественные организации, опекающие остронуждающиеся категории населения).
В прошлом году благотворительная помощь была предоставлена учреждениям и физическим лицам, находящимся/проживающим в 43 населенных пунктах Донецкой Народной Республики (Александровка, Амвросиевка, Белояровка, Благодатное, Василевка, Войковский, Горловка, Грабское, Докучаевск, Донецк, Елизавето-Николаевка, Енакиево, Зеленое, Зугрэс, Иловайск, Клёновка, Коммунар, Красный Луч, Кумачово, Кутейниково, Лисичье, Макеевка, Металлист, Мокроеланчик, Моспино, Нижняя Крынка, Новоазарьевка, Новоазовск, Новоамвросиевка, Новоивановка, Новый Свет, Осыково, Петровское, Родники, Снежное, Солнцево, Старобешево, Степано-Крынка, Торез, Ульяновское, Успенка, Харцызск, Шахтерск).
В деле оказания помощи нуждающимся Фонд активно сотрудничал со специалистами Министерств здравоохранения, образования и социальной защиты, культуры, иностранных дел, а также отделов по делам семьи и детей районных администраций г. Донецка, республиканским центром социально-психологической помощи, республиканским молодежным социальным общежитием и др. государственными учреждениями.
Фонд намерен усилить работу в направлении обеспечения продовольствием, медикаментами и предметами первой необходимости наиболее уязвимых категорий населения и медико-социальных учреждений Донецкого региона, путем установления продуктивного партнерства с Международными и зарубежными гуманитарными/благотворительными организациями.
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